

اِنَّ الْمَغْلَبَ يَبْدِ اللّٰهُ بِرَبِّهِمْ مَنْ تَشَاءُ
عَسَلَا اَنْ يَنْتَقِثَ مِنْ اَيَّكَ مَقَامًا مَعْمُوْحًا

روزنامہ

رقم: شنبہ
۹ رمضان المبارک ۱۳۸۰ھ
۶ پرنسپل
۱۰ پرنسپل

جلد ۱۵ نمبر ۲۵ بتیس خاتہ ۳۲ ۲۵ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۴۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ ۲۷ فروری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق

آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اس وقت بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی کامل و عامل شفا یابی اور درازی

عمر کے لئے خاص تو حیر اور الترام سے

دعا میں جاری رکھیں

جامعہ احمدیہ میں ایک سیکر

۲۷ فروری کل مورخہ ۲۵ فروری بروز ہفتہ صبح پادری ڈیڑھ ساک صاحب ایم "مسئلہ کفارہ" پر ٹھیک ساڑھے گئے وینچے جامعہ احمدیہ کے ہال میں سیکر دیئے گئے۔ لیکن اردو میں ہوگا۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیں۔ (الامین للجمعیۃ العلمیۃ)

مشرقی پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں پر عمل

ڈھاکہ ۲۴ فروری، مشرقی پاکستان کے گورنر لیفٹنٹ جنرل محمد اعظم خان نے تین دہائیوں کے مشرقی پاکستان میں ترقیاتی منصوبوں پر عمل درآمد کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ جس کے سربراہ جنرل اعظم خان ہیں۔ اس کمیٹی میں سب سے بڑی بات دوسرے پانچ سالہ منصوبے پر لگائی جانے والی رقم کا کام اور سالانہ کل عمل چلانے کے لئے سالانہ کام کی رقم پر شروع ہو سکے۔

جنرل اعظم خان نے کہا یہاں کمزور ترقیاتی منصوبوں اور ترقیاتی ادارے کے خاتمہ اور دوسرے منصوبوں کی ایک کٹوتی سے قطعاً کہے ہوئے ہیں۔ ترقیاتی ادارے کے خاتمہ اور دوسرے منصوبوں کی ایک کٹوتی سے قطعاً کہے ہوئے ہیں۔ ترقیاتی ادارے کے خاتمہ اور دوسرے منصوبوں کی ایک کٹوتی سے قطعاً کہے ہوئے ہیں۔

راولپنڈی ڈویژن کی ترقیاتی سکیمیں

راولپنڈی ڈویژن کی ترقیاتی سکیمیں ۱۰۹ سکیمیں یا تیس کو پینچ ہجرت ہیں۔

کانگو میں طاقت استعمال کرنے سے متعلق حفاظتی کونسل کی قرارداد قابل قبول نہیں ہے

یہ قرارداد کانگو کو اقوام متحدہ کی نگرانی میں دینے کے مترادف ہے (مشر ایوڈ)

یورپین کونسل نے کانگو کے وزیر اعظم مشرا ایوڈ سے کانگو کے بارے میں حفاظتی کونسل کی وہ قرارداد مسترد کر دی ہے جس میں اقوام متحدہ کو کانگو میں فوجی دستوں کی روک تھام کے لئے طاقت استعمال کرنے کا اختیار دے دیا گیا ہے۔ مشرا ایوڈ نے کہا یہ قرارداد کانگو کو اقوام متحدہ کی نگرانی میں دینے کے مترادف ہے۔ مشرا ایوڈ نے خبردار کیا کہ کانگو کو اقوام متحدہ کی حفاظت میں دینے سے روکنے کے لئے آخر دم تک لڑیں گے۔ کانگو کے صدر مشرا چوہنٹ کا سابقہ سے حفاظتی کونسل کے صدر کے نام ایک تاریخی خط ہے۔ جس میں انہوں نے کہا ہے کہ حفاظتی کونسل نے گزشتہ منگل کے روز جو قرارداد منظور کی ہے۔ ہم اسے کانگو کی آزادی اور خود مختاری پر عمل قصور کرتے ہیں۔ کانگو کے باختر سے اس قرارداد پر عمل درآمد کی گئی ہے اور اسے اپنی طرف سے منظور نہیں دینے کے تازہ مزید واضح کیا گیا ہے کہ کانگو کی حکومت اپنے پورے وسائل کو بروئے کار لاکر ایسے اقدام کے خلاف نبرد آزما ہوگی جس کا مقصد کانگو کی خود مختاری کو ختم کرنا ہو۔ خواہ یہ اقدام کسی ایک ملک کی طرف سے ہو یا خود اقوام متحدہ کی طرف سے۔

پاکستان اور روس کے معاہدے کا نتیجہ

۱۲ فروری، ایک روسی اخبارات روزنامہ "پریچہ" نے کہا ہے کہ اپنے ساتھ پاکستان اور روس میں سہولت کے مجوزہ معاہدے کا مسودہ روسی زبان میں لائے گا۔ یہاں روسی اور انگریزی زبانوں میں معاہدے کے مسودات کی چھاپی ہوئی ہے۔ یہ معاہدہ پورے خطے کو یکجا کرے گا۔ پاکستان کی طرف سے مشر ایوڈ اور روس کی طرف سے روسی سفیر ایکٹ معاہدہ پر دستخط کریں گے۔ معاہدے کے تحت، سوویت یونین پاکستان میں سہولت کی تلاش کے لئے قریب ہندوستان کے ساتھ اور روسی اتحاد سے ملے گی۔ مجوزہ معاہدے کے تحت، روسی سفیر ایکٹ معاہدہ پر دستخط کریں گے۔ معاہدے کے تحت، سوویت یونین پاکستان میں سہولت کی تلاش کے لئے قریب ہندوستان کے ساتھ اور روسی اتحاد سے ملے گی۔

حکومت نے سائنس کمیشن کی رپورٹ کی آخری منظوری دے دی

رپورٹ اس ہفتے شائع کر دی جائیگی وزیر صنعت کا اعلان

لاہور ۲۴ فروری، وزیر صنعت مشرا ایوڈ نے سائنس کمیشن کی رپورٹ کی آخری منظوری دے دی ہے۔ آپ نے کہا رپورٹ کی منظوری اور لینڈ میں سہولتوں کی رپورٹ کی رپورٹ کے بارے میں ایک اجلاس میں دی گئی۔ رپورٹ اس ہفتے کے اندر شائع ہو جائے گی۔ وزیر صنعت نے مزید کہا۔ کانگو کے سب کچھ کی سفارشات کے مطابق رپورٹ کچھ روزوں کے ساتھ منظور کی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ دوسرے زائد سفارشات پر شکل رپورٹ کے ذریعہ سائنس کی تعمیر اور تحقیقات کے شعبوں میں بعض بنیادی تبدیلیاں کی گئی ہیں۔ رپورٹ میں ترقی سائنس کے لئے صنعتی رجحان پر بھی زور دیا گیا ہے۔ تاکہ اسے ملک کی مناسب صنعتی ترقی کے لئے استعمال کیا جاسکے۔

مشرقی پاکستان کے لئے سفید مسکری

ڈھاکہ ۲۴ فروری، یہ ہفتہ رخصت ہو گئے ہیں۔ مشرقی پاکستان کے سفید مسکری کا عہدہ سنبھال لیا اس سے پہلے سفید مسکری مسٹر ایوڈ کو ہمالیہ لینڈ

بے گناہوں کا قتل عام

بھارت میں جیل پورا اور ساگر میں مسلمان اقلیت پر ہندو اکثریت نے جو ظلم و ستم کیا ہے اور جس طرح مردوں، عورتوں اور بچوں کو تعصب کا نشانہ بنا لیا گیا ہے اور ساتھ ساتھ وہ برباد کی گئی ہے اس پر خود اکثریت کے سنجیدہ اور سمجھدار لوگوں نے اظہارِ مذمت کیا ہے۔ چنانچہ بھارت کی حکومت نے بھی تحقیقات کا حکم دے دیا ہے۔

ہندو اکثریت نے ایسا کیوں کیا بظاہر اس کے لیے دو میدان کی جاتی ہے۔ کہ وہ مسلمان لڑکوں نے ایک ہندو طالبہ پر حملہ کیا اور اغراض کرنے اپنی بے حرمتی کی وجہ سے خود کوئی گئی۔ بعض اخبارات میں یہ بھی شائع ہوئے ہیں کہ حملہ کرنے والے مسلمان نہیں تھے بلکہ ہندو ہی تھے جو طالبہ کے ساتھ ایک ہی کالج میں پڑھتے تھے۔ انہوں نے حملہ تو خود کیا اور اغراض یہ پھیلادی کہ حملہ کرنے والے مسلمان تھے۔

اس طرح اپنے مسمے بٹائی کر خود بیچ گئے اور اقلیت پر اکثریت کو اپنے تعصب کی جو خوش گمانی لگاتے پرا بھاد دیا اور یہ آگ پھیلنے پھیلنے سے قحط مانہ میں پھیل گئی ایک خیال یہ بھی ہے کہ چونکہ انتخابات نزدیک آئے ہیں اس لیے بعض لوگوں نے اپنی مطلب براری کے لئے فتاد کروا دیا ہے۔

تیسرا وجہ خواہ کچھ بھی ہو یہ واقعہ ہے کہ اکثریت نے اقلیت پر سخت ظلم و ستم ڈھایا ہے اور یہ اتنا اہم واقعہ ہے کہ جس کا اثر تمام دنیا کے لوگوں پر ہوا ہے اور بھارت کے نام پر اس سے ضرور داغ لگا ہے۔

دنیا کے مسلمانوں خاص کر پاکستان کے مسلمانوں کا اس واقعہ سے متاثر ہونا لازمی تھا۔ چنانچہ پاکستان کے اخبارات نے بھی اس ظلم و ستم کے برخلاف آواز اٹھائی ہے اور بعض اخبارات نے حکومت سے استدعا کی ہے کہ بھارت کی حکومت سے استیصال کیا جائے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس قسم کے واقعات خواہ کسی ملک میں ہوں آج کی دنیا میں وہ ملک موجود نہ ہوگا ہوتا ہے اور یہ امر کہ اس ملک کو توجہ دلائی جائے خود ایک اچھی بات ہے اور وہ اس کے لیے جو مسلمان ہیں ایسے واقعات ہوں وہ اس کو برا دلاتے بلکہ توجہ دلانے والے

کا احسان مند ہوں۔ اس تعلق میں معاصر نوائے وقت کا ایک ادارت نوٹ قابل توجہ ہے۔ معاصر لکھتا ہے:-

”ہندوستان سے کسی صاحب نے نہیں مندرجہ ذیل خط لکھا ہے۔“

”جیل پر کے واقعات کے متعلق نوائے وقت“ کے دو ایڈیٹوریل میری نظر سے گزھے ہیں۔ آپ کا اخبار ایک متین و باوقار ہے۔ اس لئے آپ کے خیالات اور خیالات سے مجھے زیادہ آپ کے طریقہ اظہار پر افسوس اور کھینچ ہوا کہ عام طور پر اس پرچہ میں متانت و سنجیدگی سے اظہار خیال ہوتا ہے آپ سے صرف وہ سوالی کرنا چاہتا ہوں۔

نمبر ایک — اگر وہ لڑکی جس کی عصمت دری کی گئی۔ اس کا نام اوٹن کھارگ کی برے جیٹریٹیم ترقی ہوتا اور اپنی قوم کی ایک ستمی کی عصمت دری پر غیبت میں آئی آپ کے ہم قوم مسلمان ہوتے تو کیا آپ بھی ان کی اسی طرح مذمت کرتے اور ایسی ہی تہذیب تیز زبان استعمال کرتے۔

نمبر ۲ — اگر صورت برعکس ہوتی اور واقعہ ڈھاکہ یا زانجنگ کا ہوتا اور ہندو لوگوں میں زیادہ تعداد ہندوؤں کی ہوتی تو کیا آپ ہندوستان کا یہ ادھیکار مانتے کہ وہ پاکستان کو پوسٹ کرنا؟

پچھلے سوال کا جواب یہ ہے کہ مظلوم ہر حالت میں ہمدردی اور ظلم ہر حالت میں مذمت کا مستحق ہے۔ ظلم کے نام کی تبدیلی کے باوجود ظلم ظلم ہی رہتا ہے مظلوم لڑکی مسلمان ہوتی تو بھی ہم اپنے ہم قوموں سے یہی توقع کرتے کہ وہ غیظوں اور مجرموں (یا مظلوموں) کو پولیس کے ذریعہ ہی ان کے حوالہ کر دیں۔ ہم اس طریقہ عمل کو ہرگز جائز نہ قرار دیتے کہ دو بدعاش ہندو نوجوانوں کے جرم کی سزا سینکڑوں بالکل بے تعلق اور بے گناہ ہندو بچوں، بوڑھوں اور عورتوں کو دی جائے۔

دوسرے سوال کا جواب بھی بالکل صاف ہے۔ خدا کا شکر ہے کہ پاکستان کا دامن گرفتہ گیارہ بارہ برس سے ایسے فسادات سے بالکل پاک ہے۔ لیکن اگر ظلم پاکستانی مسلمان ہوتے اور مظلوم پاکستانی ہندو۔ تو ہم صرف حکومت ہند کو یہ حق دیتے کہ وہ اسکے خلاف حکومت پاکستان سے احتجاج کرے۔ ہم خود بھی مظلوم پاکستانی مسلمانوں کی شدید مذمت

کرتے اور اپنی حکومت سے مطالبہ کرتے کہ وہ پاکستان کے ہندو شہریوں کی حفاظت کا مکمل انتظام کرے کہ یہ اس کا فرض ہے۔ ہندوستان میں مسلمانوں پر ظلم کے خلاف حکومت پاکستان کی طرف سے احتجاج کا مطالبہ کوئی قابل اعتراض بات نہیں۔ دھمکیاں پر دیش کے واقعات یہی وقت ہندو معاہدہ کی کھلی ٹھکانہ ہیں اور ان کے خلاف احتجاج حکومت پاکستان کا حق ہی نہیں فرض بھی ہے۔“

سوالات کا معاصر نے جو جواب دیا ہے وہ بالکل صحیح ہے۔ اسلام کیا تمام مذاہب میں ظلم شراہ کسی صورت میں ہو قابل مذمت ہے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک بار صحابہ کرام سے فرمایا کہ اپنے بھائی کی مدد کرو خواہ وہ سونیا ظالم ہو۔ صحابہ کرام نے جواب سے پوچھا کہ مظلوم کی مدد تو ٹھیک ہے لیکن ظالم بھائی کی مدد کا کیا مطلب ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ظالم بھائی کی مدد یہ ہے کہ اس کو ظلم کرنے سے روکا جائے۔

کتن لطیف لکھتا ہے؟ افسوس ہے کہ دنیا میں اس پر بہت کم عمل کیا جاتا ہے عام طور پر یہ نہیں دیکھا جاتا کہ ظلم کون کر رہا ہے لیکن دوسرے ہندو کی وجہ سے لوگ اپنے جہنم کی مدد کرتے ہیں خواہ وہ ظلم ہی کیوں نہ کر رہا ہو۔

انسان ان پر جو ظلم و ستم کرتا ہے اس کا نصف بھی زیادہ حصہ اسی وجہ سے ہوتا ہے کہ انصاف کی بجائے دھرم کی مدد دیکھا جاتا ہے۔ جب کسی وجہ سے ظلم و ستم کی آگ بھڑک اٹھتی ہے۔ تو کوئی یہ نہیں دیکھتا کہ حق کس طرف ہے بلکہ یہ دیکھا جاتا ہے کہ اس کا دھرم کس طرف ہے۔ پھر اندھا دھند جو کچھ ہوتا ہے کہ گرفتار ہے۔ جیل پورا اور ساگر میں جو مسلمانوں پر ظلم و ستم

ہوئے ہیں وہ اسکا دھرم سے ہوتے ہیں کہ وہ اکثریت کے دھرم سے ہیں نہیں تھے۔ بعض ان کا مسلمان ہونا ہی جرم تھا۔ کسی نے یہ نہیں سوجھا کہ وہ ایک بے گناہ معصوم انسان کو کیوں قتل کر رہا ہے۔ بعض بھارتی اخبارات نے معصوم آگ بھڑکانے کی کوشش کی ہے بلکہ مسلمانوں پر جو ظلم و ستم ان کے بھائیوں نے کیا ہے اسکے لئے ہمارے تراشنے کی کوشش کی ہے ظاہر ہے کہ ظلم و ستم کے لئے ہمارے تراشنے کی کوشش بنانا خود ہنر ہی نہیں مذموم فعل ہے۔ اگر ایک فعل ظلم ہے تو وہ ظلم ہی ہے۔ جن لوگوں نے طالبہ پر ہتھیار اٹھایا خواہ وہ ہندو تھے۔ مسلمان تھے یا عیسائی تھے انہوں نے ظلم کیا تھا اور ان کو ان کے ظلم کی سزا ضرور ملنی چاہیے۔ لیکن فعل اس لئے کہ ان کا مذہب مذکورہ ہے اور فلاں شخص ان کے مذہب کا ہے اس لئے اسکو سزا دی جائے یہ ظلم کی سخت انتہا ہے۔ اور جس ملک میں ایسے واقعات ہوتے ہوں وہ خواہ انگلستان ہو۔ امریکہ ہو۔ بھارت ہو یا پاکستان ہو۔ حکومت و صدر

سے کہ اس کا اندازہ کرے۔ پچھلے دنوں انگلستان میں غیر ملکیوں خاص کر ایشیائیوں کے ساتھ بعض برعاشوں نے براسلوگ کی تھا۔ لیکن حکومت نے اس کا فوری اندازہ کیا اور حقیقی مجرموں کو سخت سزا میں دی۔ یہاں تک کہ اس ظلم کو بالکل روک دیا۔ جس ملک کی حکومت ایسا نہیں کر سکتی وہ حکومت ضرور کمزور ہے۔ اس لئے ہمیں توقع ہے کہ بھارت کی حکومت ایسا بندوبست کرے گی کہ آئندہ ایسے واقعات نہ ہوں نہ پائیں تاکہ اقوام میں اس کی بدنامی نہ ہو۔

میں بھارت میں ہمدردی اور ظلم ہر حالت میں مذمت کا مستحق ہے۔ ظلم کے نام کی تبدیلی کے باوجود ظلم ظلم ہی رہتا ہے مظلوم لڑکی مسلمان ہوتی تو بھی ہم اپنے ہم قوموں سے یہی توقع کرتے کہ وہ غیظوں اور مجرموں (یا مظلوموں) کو پولیس کے ذریعہ ہی ان کے حوالہ کر دیں۔ ہم اس طریقہ عمل کو ہرگز جائز نہ قرار دیتے کہ دو بدعاش ہندو نوجوانوں کے جرم کی سزا سینکڑوں بالکل بے تعلق اور بے گناہ ہندو بچوں، بوڑھوں اور عورتوں کو دی جائے۔

ایک ضروری اعلان

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جو خدام سابقہ سال بھر میں ۳۱ دسمبر تک کسی تاریخ کو چالیس سال کی عمر تک پہنچ جائیں وہ نئے سال کے آغاز یعنی یکم جنوری سے انصار اللہ میں شامل ہو جائیں گے۔ اس قاعدہ کے مطابق جو خدام گزشتہ سال ۳۱ دسمبر ۱۹۷۰ء تک کسی تاریخ کو چالیس سال کی عمر تک پہنچ چکے ہیں وہ یکم جنوری ۱۹۷۱ء سے انصار اللہ میں شامل ہوں گے۔ ایسے خدام کو فوری طور پر اپنے ہاں کی مجلس انصار اللہ کے ذمہ دار/ذمہ دار کے واسطے رابطہ پیدا کرنا چاہیے۔ مجلس خدام الاحمدیہ کے قائدین اور مجلس انصار اللہ کے ذمہ دار/ذمہ دار اعلیٰ بھی آواز دہا کر فرمائیں۔

مبارک احمد
مفتی محمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
ذات محمودیہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ
روہ

میں جو سے خط و کتابت کرنے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا جائے

سنت خلیفہ اسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت عظیم الشان اور روح پروردہ تقریر

جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ تحریک جدید کو زندہ اور قائم رکھنے کے لئے ہمیشہ مجدد جاری رکھے

انفرادی قربانی کوئی چیز نہیں قومی زندگی کے لئے جماعتی قربانی کی ضرورت ہوا کرتی ہے۔

مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں نہایت اہم اور ضروری ہدایات

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۷ء بمقام قادیان

(تشریح)

اساتذہ کو بھی چاہیئے

اور انہیں بھی جو لوگوں کے گمراہی میں کہ متواتر ہفتہ میں ایک دو لیکچر ایسے دیا کریں جن میں تحریک جدید کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے۔ اور مختلف رنگوں میں اس کی وضاحت کی جائے، اسلام پر جو مصائب اس وقت آئے ہوئے ہیں سلسلہ کے لئے جن قربانیوں کی اس وقت ضرورت ہے۔ ان تمام باتوں کا ذکر کیا جائے، اور پھر مناقب جو ہرگز نہ کہتے ہیں، ان کا بھی انزال کیا جائے، کیونکہ بچے کوئی جگہ سے دھوکا کھا جاتے ہیں، ان لیکچروں اور تقاریر کے سلسلہ کو جاری رکھا جائے، یہاں تک کہ جب طلبہ اپنی تعلیم سے فارغ ہو کر یہاں سے جائیں تو خواہ وہ مبلغ ہوں یا نہ ہوں تحریک جدید کو قائم رکھنے والے ہوں اب مجھے جو تحریک جدید کے متعلق مسل کئی خطبات لکھی لیکچر اور کئی تقریریں کرنی پڑتی ہیں یہ دراصل اصول کے خلاف ہے، سال کے خطبات میں سے ستر اسی فیصدی خطبات میرے ایسے ہی ہوتے ہیں جو تحریک جدید کے متعلق ہوتے ہیں، اور یہ حالت اسی وجہ سے ہے کہ جماعت خود قوی نہیں کرتی، ورنہ اصل چیز قویہ ہے کہ خلیفہ وقت جو وہی ایک بات کہے جماعت فوراً اس پر عمل کرتا شروع کر دے

پس تحریک جدید کے متعلق مجھے خطبات لکھنے کی اس لئے ضرورت پیش آتی رہتی ہے، کہ میں چاہتا ہوں اس تحریک کو جاری کرنے اور اس کو قائم رکھنے میں دوست میرے نائب نہیں اور وہ دینا کے خواہ کسی حصہ میں رہتے ہوں اس تحریک کو زندہ اور قائم کرتے چلے جائیں جس وقت ہماری جماعت میں اس قسم

کے لوگ پیدا ہو گئے وہ دن ہماری کامیابی کا دن ہوگا، اور اگر ہم پورے زور سے اس تحریک کی اہمیت اس کے مقاصد اور اس کی اغراض لوگوں کے ذہن نشین کرنے چلے جائیں، تو آج جو ہمارے سامنے کچھ بیٹھے ہوئے ہیں، انہی کے دلوں میں کل تحریک جدید کے متعلق اس قدر جوش اور اتساؤ لوہ ہوگا، کہ انہیں چین اور آرام نہ رہے گا، جب تک کہ وہ اپنے دوستوں اپنے رشتہ داروں اور اپنے ہمسایوں کو بھی اس تحریک کا قائل نہ کر لیں، اور وہی دن ہوگا جو احمدیت کی فتح کے لئے قومی اور اجتماعی جدوجہد کا دن ہوگا، اس وقت تک ہماری جدوجہد ایسی ہی ہے، جیسے اگے نکلے آؤں گی بدوجہ ہوتی ہے، قومی جدوجہد ہم اسے نہیں کہہ سکتے قومی جدوجہد ہماری اس وقت شروع ہوگی، جب تحریک جدید کے تحت ہماری جماعت کے تمام افراد کی زندگیوں آجائیں گی، اور جب جماعت احمدیہ اس چٹان پر قائم ہو جائے گی جس چٹان پر قائم ہونے کے بعد زندگی اور موت امارت اور غربت کے تمام امتیازات مٹ جاتے ہیں، یاد رکھو قوموں کے ایسے اور قوموں کی زندگی میں انفرادی قربانی کوئی چیز نہیں، بلکہ قوموں کی زندگی کے لئے

جماعتی قربانی کی ضرورت

ہوا کرتی ہے، ہر ذہنی مالک کے مسلمانوں میں سے اگر کسی نے غلطی برداشت کی اور اپنے نفس پر مصیبتیں جمیلیں تو بے شک ہم کہہ سکتے ہیں کہ مجھ ہمارا بہادر سپاہی مصائب اور خطرات کے اوقات میں بھی ایک ثابت قدم نکلا، مگر اس کی جرأت اور بہادری کو دیکھ کر ہمیں یہ کہنے کا حق ہوگا، حاصل نہیں کہ مجھو ہماری بہادر قوم، کیونکہ اس کی بہادری اس کے نفس سے تعلق رکھتی ہے، قوم کا حق نہیں کہ وہ عمومی حیثیت سے اپنی ذات سے منسوب کرے، لیکن بہادر سپاہی کامیابی حاصل نہیں کیا کرتے بلکہ بہادر قومیں کامیابی حاصل کیا کرتی

ہیں، پس جب تک قومی لحاظ سے اپنی بہادری کا مظاہرہ نہ ہو اور شہ نثار مظاہرہ نہ ہو، اس وقت تک قومی فتح حاصل نہیں ہو سکتی۔

فتح کا دن وہی ہوگا جب وہ طالب علم جو اس وقت ہمارے سامنے بیٹھے ہیں ان کے سامنے ان کے اساتذہ اور ان کے نگران ان کے فراموش ہوتے ہیں اور انہیں یہ سبق پڑھاتے چلے جائیں یہاں تک کہ ان میں سے قربانی کی روح پیدا ہو جائے اور تحریک جدید ہی ان کا اور رخصتا ہو، تحریک جدید ہی ان کا بچھونا ہو، تحریک جدید ہی ان کی دوست ہو، تحریک جدید ہی ان کی عزیز ہو، جب رات اور دن انہیں کسی پہلو بھی چین نہ آئے، جب تک نہ صرف ان کے بلکہ ان کے رشتہ داروں ان کے دوستوں اور ان کے ہمسایوں کے کام کا ج بھی تحریک جدید کے تحت نہ آجائے اور جب تک وہ اس یقین پر قائم نہ ہو جائیں کہ احمدیت ہے، اس وقت تک قومی فتح کا زمانہ نہیں آسکتا، بل انفرادی فتح کا زمانہ آسکتا ہے، مگر انفرادی فتح یا انفرادی قربانی کوئی چیز نہیں، ہمارے اور شہادت کھانے والے قہر میں بھی ایسے لوگ ملتے ہیں جنہوں نے انفرادی لحاظ سے بہت بڑی جرأت اور بہادری دکھائی

میدو سلطان

مادراگ، کیونکہ اس کی قوم نے اس سے خدا تعالیٰ کی عین اس کا نام آج تک زندہ ہے، جن وقت وہ اسلام کی حکومت کے قیام کے لئے اگلیوں سے سے لڑا تھا، اس نے نظام حیدر کو کھٹا کر میں قہار سے اہمیت ایک سپاہی کی حیثیت میں کام کرنے کے لئے تیار ہوں، آؤ اور ہم دونوں ملکر انگریزوں کا مقابلہ کریں، مگر نظام نے انکار کر دیا، اور اس نے خیال کیا کہ مجھے انگریزوں سے لڑانی کرنے کی ضرورت ہے، پھر میں نے حکومت ایران کو کھٹا، پھر اس نے ترکوں کو کھٹا کہ بے شک ہندوستان ایک غیر ملک ہے لیکن یاد رکھو اگر ہندوستان سے اسلام نہ آتا تو تمہاری حکومتیں بھی مٹ جاتیں گی، مگر انہوں نے بھی انکار کر دیا، تب وہ اسیل انگریزوں سے لڑا، اور جب وہ انگریزوں سے لڑا تھا، تو اس کے اپنے بعض فریوٹوں نے مجھ سے قطع کر کے دو روز سے لھول دینے، اور انگریزوں کو اپنی برائیوں کا ایک

دفا دار اور نسل

دوڑاتا ہوا آیا، اور کہنے لگا، تمہارا عقیدہ کے اندر داخل ہو گئے ہیں، وہ اس وقت دو فیصلوں کے درمیان لڑا تھا، یا اسے لے گا، کوئی اور راستہ نہ تھا، کیونکہ باہر بھی انگریزوں کا خروج تھا، اور اندر بھی وہ ایسی باتیں ہی کہہ رہے تھے کہ انہوں نے اس میں انگریزوں کو سہارا دیا، اور اس نے قہیل کی دوسری طرف سے آواز دی کہ ہمیں اپنے بھائیوں کے لئے دو روز سے تم سے عہد کا صلہ کر لیں گے، ان اس وقت شیپو نے جو جواب دیا، وہ یہ تھا کہ اس نے تو اسے سوتالی اور یہ کہہ کر انگریزوں کو ٹوٹ پڑا کہ گھبرا کر اس کی زندگی سے شیر کی ایک گھنٹہ کی زندگی بتر ہے، اور مارا گیا، بے شک اس نے مجھ کو بہادر اور جرأت ظاہر ہوتی ہے، مگر اس میں شیپو کی قوم کی کوئی عزت نہیں، بے شک مسیور کی عزت اس واقعہ سے بن ہوگی، مگر مسیوروں کا ہر قسم کا کھوٹا

اسلام میں روزوں کی اہمیت

از مکرم شیخ نور احمد صاحب منیر سابق بلا عہدہ

(۳)

(۱) رمضان کے روزوں کی ایک بہت بڑی خصوصیت اور فیصلت یہ ہے کہ اس ماہ میں ایسا قدر بڑھتی ہے جس کا دوسرا نام قرآنی (مضارع) میں "ایسا مبارک" رکھا گیا ہے۔ قرآن کریم کے نزول کی ابتداء ایسا قدر میں ہی ہوئی تھی اس سلسلہ کے متعلق خلاصہ صرف یہ بتلادینا ضروری ہے کہ جب ایک مومن ماہ رمضان میں روزے رکھتا ہے اور اپنے ہر قسم کے مہذبات اور خواہشات کو کلیتاً خدا تعالیٰ کے لئے چھوڑ دیتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ نے ایک رات ایسی مقرر کی جس میں خدا تعالیٰ نے خاص طور پر دعا سنا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اپنا ہے مانگو! ہمیں دیا جائے گا۔ اس رات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاص طور پر اللہ تعالیٰ سے بقول "تخ العفو ونا عفو عتی" دعا مانگا کرتے تھے یعنی اے خدا! تو مجھ کو گناہوں سے اور نوروں کو گناہوں سے بچا کر دے۔ سو تو مجھ سے دو گنا فرما۔ یہ دو رات ہے جس میں "انشاء من الذنوب کمن لا ذنوب" کا بہترین منظر ہوتا ہے۔ جب کہ انسان کی روح میں خاص وقت پیدا ہوتی ہے۔ اس کا نقص کرداروں سے پاک ہو جاتا ہے۔ اپنی غلطیوں سے تو بکرے اور پھر اپنی زندگی میں انقلاب پیدا کرنے اور اپنے آپ کو خالق انسان بنانے کے لئے بہترین موقع ہے۔

(۲) رمضان کے تیس دن خاص مجاہدہ کے ایام ہوتے ہیں ایک مومن کو کئی قسم کی پابندیوں سے دوچار ہونا پڑتا ہے جو کبھی اور پیا سے رہنے کی وجہ سے ہر قسم کی جائز اور حلال اشتیاء اور ضروریات کو بھی چھوڑنا پڑتا ہے چنانچہ اس قسم کی پابندیاں طبعی طور پر اپنے قرب و جوار کے محتاج اور فقراء سے ہمدردی پیدا کرتی ہیں۔ یہ حالت متحرک ہے کہ وہ پیمانہ بطف کے حقوق کا خیال رکھے۔ چنانچہ یہ ہمدردی اور اخوت کا جذبہ اسے مجبور کرتا ہے کہ وہ عملی رنگ میں ان فقراء کی مدد کرے۔ اسلئے اسلام نے یہ فرض کر دیا ہے کہ رمضان کے پہلے دن کے ختم ہونے سے پہلے حدیث نظر اور دیا جائے کہ۔ یہ حدیث جو ہر فرد پر واجب ہے اور اس کے متعلق انتہائی تاکید کی حکم ہے کہ اس کو ذرا فقرائے میں تقسیم کر دیا جائے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

اس ماہ رمضان میں اس کثرت سے صدقہ و خیرات کرنے اور غریب پروری اس ماہ میں آپ کی عظیم الشان خصوصیت تھی کہ اس خیرات کو تیز آندھی سے تشبیہ دی گئی ہے اور یہ ایک حقیقت ہے کہ فقرائے کی خدمت کے لئے یہ ماہ غیر معمولی اور طبعی طور پر احساس پیدا کرتا ہے صدقہ الفطر کی مقدار ایک صاع کھجور یا جو ہے ہمارے ملک کے محاسن ایک صاع گندم کا ہوگا۔ ایک صاع دو سیر گناہ چھٹانک کا ہوتا ہے۔ متوسط طبقہ نصف صاع بھی دے سکتا ہے۔

(۶)

روزہ طبعی خصائص میں

بیروت میں میرے ایک معزز دوست ڈاکٹر مصطفیٰ خالدی ہیں جو اسلام کے ایک غیر فرزند ہیں انہوں نے مجھے ایک کتاب بنام "The Book of Fasting" دی اس کتاب کے مصنف اگر میری یادداشت غلطی نہیں کرتی تو اغلباً ایک امریکن مشرک کا خاؤن ہیں۔ جو روزوں سے علاج میں ایک کوشش ہیں انہوں نے اپنے نام سے ایک طبی مرکز بھی کھول رکھا ہے وہ بیٹ اور خزن کی امرات کا علاج صرف روزہ کے ذریعہ سے کرتے ہیں۔ نیز آپ معدہ کی اکثر بیماریوں کا علاج روزہ سے ہی کیا کرتے تھے۔ اس کتاب میں ڈاکٹر موصوف نے کئی بیماریوں کے اسما ربعی تحریر کئے ہیں۔ جن کا علاج بذریعہ روزوں کے کیا گیا ہے۔ چنانچہ اس میں قابل ذکر بیماریوں کے اسما سے بلڈ پریشر۔ اعصابی مرض معدہ کی رطبت۔ کثرت بلغم۔ سہم مختلف کا جی ہو جانا۔ زائید و غیر زائید و غیر۔ یہی وہ عظیم الشان طبی خصوصیات ہیں جن کا ذرا علاج سے چرہ سوسال قبل باقی اسلام نے فرمایا اور آپ نے فرمایا "صوموا تصحوا" کہ لوگ مسلمان! روزے رکھو۔ تو کئی بیماریوں سے تندرست ہو جاؤ گے آج روزہ رکھنے سے جو لوگ بیمار ہو جاتے ہیں۔ وہ دراصل بیمار ہیں۔ کیونکہ روزہ تو سر امرحت۔ برکت اور نعمت عظیم ہے۔ قرآن کریم کا یہ ارشاد

من شهد منکم اشقی فلیصمه۔
 کہ جو شخص اس ماہ میں سفر پڑے ہو اس پر روزہ فرض ہے اس نے روزے فرض کر کے دراصل

اس کے خداوندی طرف اشارہ کیا ہے بلکہ ایک حدیث کی مدد سے جن شخص کا رمضان بغیر روزوں کے گزر گیا وہ انتہائی بد قسمت ہے سو بابرکت ہیں وہ افراد جو ایسا ناؤر حساباً روزہ رکھتے ہیں کیونکہ ان کے روزے علیٰ محاسن سوس سنی اور معاشرہ میں انقلاب پیدا کرتے ہیں ایسا انقلاب جو تعمیری ہو۔ جس میں راحت، آزادی ضمیر، دولت کی مناسب اور عدل و انصاف کے اصول تقسیم ہو۔ جو انہیں قلب پیدا کر سکے، جو انسانیت کے کما حقہ حقوق ادا کر سکے، نال ایسا معاشرہ جس میں عدل، جمہوریت، رزق حلال اور سچ پھلے اور پھولے۔ اور لوگوں کی جیسا نعمت و فضل فرج اور بچل دور میں لیاؤ باہمی کے اصولوں کی اشاعت ہو۔ رشوت کی لعنت دور ہو۔ ناپ نزل باطل ٹھیک ہو۔ اگر روزوں سے اس قسم کا انقلاب پیدا نہیں ہوگا۔ تو سمجھو کہ ہمارے روزے صرف اس لئے بے اثر ہیں کہ ہم نے روزوں کی غرض کو نہ سمجھتے ہوئے مغز کو پھینک دیا ہے اور پھینچ کر کھانے پینے کے بیٹھے گئے ہیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔

روزہ روزے تو معاشرتی، اخلاق اور اقتصادى انقلاب پیدا کرنے کے لئے فرض کئے گئے ہیں۔

بیرید اللہ بکوالیسر

رمضان المبارک

چندہ وقف جدید

رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہے جو ہمیں قربانی کا سبق دیتا ہے۔ جن دوستوں نے وقف جدید کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ ان دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدے سے اسی مہینہ میں ادا کر دیں۔ تمام ایسے دوستوں کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تمیمہ العزیز کی خدمت میں دعا کی درخواست کے ساتھ ذرا پیش کر دیا جائے کہ۔ نیز ۲۹ رمضان المبارک کو بھی دعا کے لئے ایسے دوستوں کے نام پیش کر دئے جائیں گے۔ پس احباب ۲۹ رمضان المبارک سے پہلے اپنے وعدے ادا کر لیں کہ پیش فرمائیں۔

اصل غرض جو معرفت الہی اور تعلق باللہ ہے وہ روزہ سے ہی حاصل ہوتی ہے۔ دقتی طور پر پیاسا اور بھوکا رہنا یہ ایک امتحان ہے اگر ہم اس امتحان میں حقیقی کامیابی حاصل کر لیں گے تو ہمارے لئے یہ وقت شادمانی کا ہوگا اور اگر خدا نخواستہ ناکام رہے تو سوائے افسوس، حسرت اور یاس کے کچھ نہیں ہوگا۔ قرآن کریم نے آیت بالا میں روزہ کی حقیقی غرض بیان فرما کر ہر عاقل، بالغ مسلمان کو اس امتحان میں شامل ہونے کی دعوت دی ہے۔ پس مبارک ہیں وہ جو اس مبارک امتحان میں شامل ہوتے اور عظیم الشان کامیابی حاصل کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایسے شخص کو یوں خوشخبری دی گئی ہے۔

يَا أَيُّهَا الذَّلِيلُ لِمَطْمَئِنِّفْ
 ارجع الی دبتک داخبتہ مرضیتہ
 خادخلی فی عبادی داخلی جنتی
 یعنی اے نفس مطمئنہ! اپنے رب کی طرف لوٹ آ اس حال میں کہ تو پسند کرتے دلا اور اس کا پینہ ہو پس تو میرے خاص بندوں میں داخل ہو جا اور میری جنت میں داخل ہو جا

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں رمضان المبارک کی برکات سے نالا مال کرے۔ آمین

بقایا حاجات انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کا بجٹ آؤد و خراج مجلس شوریٰ میں پیش ہو کر تمام مجلس کے نمائندگان کے مشورہ سے منظور ہوتا ہے۔ اختتام تو امر مشورہ ہونے کے مطابق لانا ہوتا ہے لیکن اگر اس کے مطابق نہ ہو تو مرکز کو ذمہ لیکر ہی اس کا انتظام کرنا ہوگا اور یہ امر بھی کسی تشریح کا محتاج نہیں کہ فرض ہے کہ سب کام نہیں چلا کر تے۔ بعض ایسی مجلس بھی ہیں جن کے ذمہ سال گذشتہ کے بقایا کی معقول رقم ہیں۔ تمام بقایا دار مجلس سے گذرنا شروع کرے کہ وہ اپنے سال گذشتہ کے بقایا حاجات کی رقم جملہ مرکز میں بجا دیں۔ جزاکم اللہ

(قائد مال انصار اللہ مرکز۔ ربوہ)
 درخواست دعا: محمد اکبر محمد نور کا ایک مقدمہ ہر ماہ سلاطین سے عدالت میں ہر ساعت آنوالا ہر زمان سلاطین احباب حاجت کی خدمت میں باعزت برت کے لئے دعائی درخواست ہے (اللہ تعالیٰ فرمائے)

فطرانہ اور عید فطر کے متعلق ایک ضروری گزارش

اللہ تعالیٰ کے فضل سے رمضان المبارک کا مہینہ شروع ہو گیا ہے۔ احباب ان دنوں میں خاص طور پر اپنے تزکیہ نفس اور ایمانی ترقی کے لئے بہت سی عبادتوں کی توفیق پاتے ہیں۔ اور اس طرح عذراذ و عیترت کی طرف بھی خاص توجہ دیتے ہیں۔ عذراذ فطر یعنی فطرانہ بھی ایک قسم کی عبادت اور خوش نوئی الہی کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اور ہر مومن مرد۔ عورت سنی کہ نو ذرا میدہ بچہ پر بھی واجب ہے اور ضروری ہے۔ کہ اس کے دالین یا مہر پرست اس کی طرف سے مقرره شرح فطرانہ ادا کریں۔ فطرانہ کی شرح جیسا کہ احباب کو معلوم ہوگا ایک صاع غذایہ یعنی اندازاً تین سیرتندم ہے اس لئے فطرانہ کی شرح گندم کے موجودہ بھادو کے لحاظ سے پچھلے ادویہ یا ایک ادویہ چھبیس پیسے فی کس مفرد کی جاتی ہے۔ البتہ اگر کسی شخص میں پوری شرح پر فطرانہ ادا کرنے کی توفیق نہ ہو تو وہ نصف شرح پر ادا کر سکتا ہے۔ لیکن یہ ضروری ہے کہ خاندان کے تمام افراد کے لئے فطرانہ ادا کیا جائے۔

فطرانہ کی رقم کے متعلق تمام عہدہ دار یہ امر یاد رکھیں کہ اس رقم کا وصولی عہدہ دار سے نہ ہو بلکہ حجاب پر ائمہ سیکرٹری صاحب حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھیجتا جائیے تاکہ اس رقم کو حضور انجلی نگرانی میں مرکز کے مستحق شیائعی۔ مساکین۔ اود نادار احباب میں تقسیم کر سکیں باقی رقم سے مفاد خیرات میں تقسیم کر دینے جاتی ہیں۔ البتہ تقسیم کے بعد اگر کچھ رقم باقی رہے تو وہ چندے کے محرابہ فطرات بیت۔ اعمال کو بھجوا دی جائے۔ چونکہ یہ رقم خیرات میں تقسیم کی جاتی مقصود ہوتی ہے۔ اس لئے نتیجہ ہے کہ رمضان کے شروع میں ہی فطرانہ ادا کر دیا جائے تاکہ وہ عید سے پہلے مستحقین کو پہنچ جاوے اور وہ بھی عید کی خوشی میں شامل ہو جائیں۔

عید فطر کے متعلق یہ وضاحتاً اعلان کیا جا چکا ہے (دوبارہ الفضل کی قریب مباحث میں شائع کر دیا جائے گا) کہ یہ حالتہ مرکزی چندہ ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذاتہ مبارک سے جاری ہے۔ اس فنڈ میں سے کوئی رقم مفاد خیرات کی حرج کرنے کی اجازت نہیں۔ پس عہدیدان کا فرین ہے کہ وہ یہ رقم پر تمام دکان مرکز میں ارسال فرمائیں (ناظر بیت المال دیکھا)

سیکرٹریان مساجد ممالک بیرون کی ماسعی

مکرم ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب منسکر شہر سے اپنی سچی اور فروری ماسعی میں فرماتے ہیں:

” میں نے اپنے منسگری کی جماعت کے دوستوں سے چند مساجد بیرون پاکستان وصول کرنا شروع کر دیا ہے۔ جنوری کے جو چند رقم کام کرنے کو لئے ان میں اکثر تھانے کے فضل سے مبلغ ۲۲/۲۱ روپیہ وصول ہو گئے ہیں۔ میں چندہ دهننگان کے نام آپ کی خدمت میں دعا کے لئے تحریر کر رہا ہوں۔ یہ سب قیل تو میں نے اپنے جلاؤ ذرا خاندان میں کی ادائیگی چیک ۱۹/۲۱۰۰ منسگری میں ہے ان سے دو آٹے فی ایک کے حساب سے وصول کئے اور سیکرٹری صاحب کو ادا کر دئے۔ یہ رقم اقرا و خاندان قاضیان آف فیض اللہ چیک مبلغ ۲۲/۱۰ روپیہ ہیں۔ والدہ محمود الحسن صاحب مبلغ ۲۰/۱۰ روپیہ ملک عزیز احمد صاحب ۲۱/۱۰ روپیہ۔ فروری میں بھی انشاء اللہ تھانے وصولی جاری ہے۔ جس کی تفصیل مارچ میں انشاء اللہ تھانے روز کر دوں گا۔

اسی طرح ربوہ میں مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب مکرم قریشی فضل حق صاحب حکم ۱۱/۱۱ محرفضل صاحب احد قریشی محمد صادق صاحب نے بڑھ کر رقم سے کام شروع کر دیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے ساری کاموں کی ماسعی جمیلہ کے اعانتاً تھانے پیدا فرمائے اور اس نیک کام میں حصہ لینے والے بھائیوں اور بہنوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے اور بڑھ چڑھ کر عذرات دنیہ کی توفیق عطا فرمائے نیز ہمارے دیگر سیکرٹریان کو بھی احسن طریقے سے اس کام کو سر انجام دینے کی توفیق بخشے۔ آمین (دوبیل المال اول تحریک حیدر ربوہ)

پرگرام بنیاد تربیت انصار اللہ

- ۱۔ نماز باجماعت ۲۔ ظاہری شمار اسلام کی پابندی
- ۳۔ نیا کو تو شیخہ فروری سے اجتناب
- ۴۔ اسلامی اخلاق یا مخصوص راستہ رفتاری۔ سچی شہادت۔ حمایت مطلوبہ نوازوں سے اجتناب
- ۵۔ ملی و عوامی نظام کی پابندی اور اطاعت کی روح پر توجہ دینا اور نیک نیتی سے اجتناب (خاصہ تربیت)

نقد وصولی چندہ وقف جدید

سال چہارم

مندرجہ ذیل شخصوں نے سال چہارم کے چندہ ادا کر دئے ہیں جن پر اہم اللہ تعالیٰ داخلہ فرمائے

- | | | | |
|-------|--|-------|--|
| ۶-۲۵ | عبدالرحمن خان صاحب | ۶-۲۵ | سیکریٹری محمد الدین صاحب دارالصدر عربیہ |
| ۲۵-۰۰ | عبدالمجید صاحب | ۶-۲۵ | ناصر احمد صاحب |
| ۶-۲۵ | سید ارمین صاحب جیلر | ۵-۱۹ | چوہدری عطیہ اللہ صاحب |
| ۱۲-۰۰ | ڈاکٹر نظام اللہ صاحب | ۵-۰۰ | ماسٹر رحیم دارالصدر صاحب کھاریاں |
| ۱۰-۰۰ | محمود احمد صاحب پینشنر | ۶-۰۰ | چوہدری سلطان احمد صاحب |
| ۳۰-۰۰ | چوہدری عبدالجلیل صاحب | ۶-۰۰ | فضل سیکر صاحب پوہ نشان انڈیا واپس |
| ۰۰-۰۰ | محمد سعید صاحب انجینئر | ۶-۰۰ | چوہدری نوادر صاحب کھاریاں |
| ۰۰-۰۰ | ملکہ برکت علی صاحبہ سٹیڈی ہسٹل لاری | ۶-۰۰ | زیب بی بی صاحبہ بشرہ چوہدری |
| ۶-۰۰ | مرزا عزیز احمد صاحب | ۶-۰۰ | سلطان احمد صاحب کھاریاں |
| ۶-۰۰ | چوہدری نذیر احمد صاحب | ۶-۰۰ | چوہدری فضل اہلی صاحب مہرم |
| ۶-۰۰ | مرزا احمد صاحب | ۶-۰۰ | عطاء اللہ صاحب مہرم |
| ۱۴-۵۰ | شیخ خان صاحب | ۶-۰۰ | ماجرہ سیکر صاحب پوہ چوہدری فضل اہلی |
| ۸-۰۰ | لواری سراج الدین صاحب | ۶-۰۰ | صاحب کھاریاں |
| ۱۰-۰۰ | شیخ طارق حسین صاحب | ۶-۰۰ | رحمت بی بی صاحبہ |
| ۲۵-۰۰ | چوہدری محمود شریف صاحب تھان شہر | ۶-۰۰ | کیس ڈاکٹر محمد رمضان صاحب ربوہ |
| ۶-۰۰ | مبارک اعجاز صاحب | ۶-۰۰ | ازمونیہ شہزادان |
| ۱۰-۰۰ | ماسٹر نوب الدین صاحب | ۵-۰۰ | رناقت اللہ صاحب نوب نشان انڈیا |
| ۶-۰۰ | سیٹھ انور ہادی صاحب | ۶-۰۰ | علیہ خان صاحب دارالصدر عربیہ |
| ۲۵-۰۰ | چوہدری عبدالرزاق صاحب | ۶-۰۰ | عبدالکریم |
| ۱۰-۰۰ | ڈاکٹر منظور احمد صاحب | ۶-۰۰ | ماسٹر جمال الدین صاحب چیک لکھا پور |
| ۶-۰۰ | صابی محمد ابراہیم صاحب | ۱۲-۰۰ | ڈاکٹر فیصلہ (بلا تفصیل) |
| ۶-۰۰ | چوہدری عبدالعزیز صاحب | ۶-۰۰ | ڈاکٹر امین خان صاحب چوہدری ناز علی |
| ۶-۰۰ | پیر مبارک احمد صاحب | ۱۰-۰۰ | بدر الدین احمد صاحب ناسیخ |
| ۶-۰۰ | محمد ادریس صاحب | ۶-۲۵ | ڈاکٹر ذوقین علی صاحب مہرم |
| ۶-۰۰ | منور احمد صاحب | ۶-۰۰ | خدیجہ سیکر صاحبہ اہلیہ سیکر صاحبہ |
| ۶-۰۰ | ممتاز بیگم صاحبہ | ۶-۱۲ | دارالصدر شرقی |
| ۶-۰۰ | ادلیہ صاحبہ پور پکان چوہدری | ۶-۰۰ | ممتاز بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری بشرہ صاحبہ |
| ۱۳-۰۰ | عبدالرحمن صاحب | ۶-۰۰ | دارالصدر عربیہ |
| ۶-۰۰ | چوہدری عبدالرحمن صاحب | ۶-۵۰ | آمنہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد اسحاق صاحبہ |
| ۶-۰۰ | سلیمہ مہرا الدین صاحبہ | ۶-۰۰ | زیب بیگم اہلیہ سیکر صاحبہ محمد اسحاق صاحبہ |
| ۶-۰۰ | اقبال بیگم صاحبہ | ۶-۰۰ | مبارک بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد اسحاق صاحبہ |
| ۶-۰۰ | چوہدری ذکا خانہ صاحبہ | ۶-۱۵ | دارالصدر شرقی |
| ۶-۰۰ | چک محمد لاہور | ۶-۲۵ | چوہدری محمد بوسلف صاحب بائی سکول ربوہ |
| ۶-۰۰ | چوہدری محمد عبدالرشید صاحب | ۶-۲۵ | محمد حسین صاحب دارالصدر ربوہ |
| ۶-۵۰ | چک سیکر منسگری | | |
| ۶-۰۰ | محمد سعید صاحب | | |
| ۶-۲۵ | چوہدری غلام احمد صاحب اشراف بہار ربوہ | | |
| ۲۰-۰۰ | سید نور احمد صاحب ٹریفی | | |
| ۶-۵۰ | لواری غلام نبی صاحب ایاز | | |
| ۶-۲۵ | محمد سلیمان خان صاحب | | |
| ۸-۰۰ | سلیم بیگم صاحبہ | | |
| ۱۰-۰۰ | شیخ محمد لطیف صاحب | | |
| ۶-۰۰ | ایم خالد شکر صاحب گھمیانہ | | |
| ۶-۰۰ | اہلیہ صاحبہ سید محمد حسین صاحب گھمیانہ | | |

بجٹ انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کا سالانہ یکم جنوری سے شروع ہو چکا ہے۔ جلا جی اس کی بجٹ فارم پر کہے بھجوائے جائیں۔ جن میں اس نے فارم پر کہے بھجوائے ہیں۔ ان کی ایک فہرست پیٹھ شائع ہو چکی ہے۔ دوسری فہرست وہ شاخ کا جاری ہے جس میں اس نے ابھی تک اس طرف توجہ نہ کی ہو وہ اب بلا تاخیر اس کام کو مکمل کر دیں۔ ہر اکم اللہ کا مدد مال (انصار اللہ) مرکز ربوہ

مصائب

ذیل کے مصائب منظر سے تھیل شائے کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان مصائب میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جوت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہمیشہ مقبرہ دہہ کو مژدہ کی تعمیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔ (سبکدوشی مجلس کارپور لاہور)

نمبر ۹۰۷

میر فیروز جہاں بیگم زوجہ صاحبہ ملک محمد صلیبی قوم سید پشہ خاں غازی عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن آبادانی باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۲ نومبر ۱۹۱۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے جن میں مبلغ ایک ہزار روپے زبیر طلالی وزن کیا یہ قدر قیمت ۱۲۲۰ روپے ایک مرد شین سلاخی تختی قیمت مبلغ دو سو روپے کی میزان مبلغ ۲۵۰ روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے برابر حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ پاکستان روپہ کوئی ہوں، اگر میں اپنی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان روپہ میں میری حصہ جائیداد داخل کروں یا جائیداد کوئی حصہ انجن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ جائیداد وصیت کر کے سنا کر دی جائے گی اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیکر کروں یا مال کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپور لاہور کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر جو میری ملکیت ثابت ہو اس کے برابر حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

۱۔ زبیر طلالی ایک ہزار روپے بہرہ خاوند۔ ۲۔ زبیر طلالی نکلیس ایک ہزار دو سو روپے ۳۔ بیٹے انجھو ٹھی ایک عدد ۳ ماشہ ۳۰/۱۰ مجھ سے ایک عدد ۲ تولہ ۲۴۰ روپے بیٹے چوڑائی طلاقی ۸ عدد ۹ تولہ ۷۲۰ روپے نقد منی ۹ ماشہ ۹۰/۱۰ بیٹے کل ۳۳۰ روپے لاقم الخیرات ملک محمد صلیبی خاوند میری وصیت الیہ۔

فیروز جہاں بیگم زوجہ صاحبہ ملک محمد صلیبی صاحبہ ۲/۳۰ بادانی باغ لاہور۔ ۱۶/۱۲/۱۰ گواہ شد ملک محمد صلیبی خاوند خاوند میری گواہ شد۔ سید ولایت شاہ ولد سید محمد رضا خان شاہ صاحب مرحوم السیولہ و کاکرن دفتر وصیت روپہ ۱۱/۱۱/۱۰

نمبر ۱۵۲۹

میر فیروز جہاں بیگم زوجہ صاحبہ ملک محمد صلیبی قوم سید پشہ خاں غازی عمر ۳۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن بہرہ خاں غازی خاوند میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے خاوند میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ ایک ہزار روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت ماہوار آمد پانچ سو روپے ہے۔ میں زبیر اپنی جائیداد کا جو بھی ہوگی یا حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان روپہ کرنا چاہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور لاہور کو دینی ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے وقت میرا حصہ قدر مندرجہ ذیل ثابت ہوگا۔ اگر اس کے بعد کوئی حصہ یا مال کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپور لاہور کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

العبد موصی احمد صادق محمود واقعہ زندگی کارکن نظارت اصلاح وراثت ڈیڑہ گواہ شد۔ مقبول احمد ذبیح واقعہ زندگی کارکن وکالت دیوان تحریک جدید روپہ لاہور گواہ شد۔ خاکسار شیخ کظیم الرحمن بیٹر ملک اصلاح وراثت و لاہور ۱۹۱۰ء

نمبر ۱۵۹۱

میر فیروز جہاں بیگم زوجہ صاحبہ ملک محمد صلیبی قوم سید پشہ خاں غازی عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن بہرہ خاں غازی خاوند میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ تین سو روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ تین سو روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ تین سو روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

الامتنہ۔ قدس سرہ دو بیگم اہلیہ میر تقی میر گواہ شد۔ میر تقی میر خاوند میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

نمبر ۱۵۹۲

شاہ صاحب قوم سید بخاری پشہ تجارت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن محمد دار الصدور غریبی واقعہ زندگی خاوند میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ تین سو روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ تین سو روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے، جن میں مبلغ تین سو روپے ہے۔ میری وصیت کا مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میری ملکیت باغ نعلانی لاہور مغربی پاکستان بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و کرہ کچھ تاریخ ۱۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

الفضلین
اشتہاد دیکر
اپنی تجارت کی
س فرورغ دین

ہر انسان کیلئے ایک فروری
پیغام
بزمیان اردو
کارڈ آنے پر
مفسر
عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

ناشتہ
انڈیا۔ کارڈ آنے پر
مشک اور سلاخیت کا بغیر گ پر لگائے ہوئے
خوش و ناخوش۔ خوشبودار اور انتہائی طاقتور
تزیین تیار۔ استعمال ۲۰ پیسے کے ٹکٹ
فریش۔ رحمت اللہ رب
۱۹۱۰ء لاہور کویت لاپور

